



Арво Тармула

Навстречу новому учебному году

Как и везде так и в Хаапсалу 1-ого сентября начнется новый учебный год.

Регистрация в 1-ые классы еще продолжается. Прогнозируем на 2005/06 учебный год

2050 учеников в общеобразовательных школах, что по сравнению с прошлым годом на 100 детей меньше. Такой большой спад вызван уменьшением рождаемости, а также сказывается большой выпуск основных школ и гимназий прошлого учебного года.

По прогнозу в городские школы должны поступить 135 первоклассников.

Но на 18 августа зарегистрировались в 1-ые классы только 101 ребенок, «пропали» более 30 детей.

Поэтому просим родителей, дети которых должны пойти этой осенью в 1-ый класс и

которые не записали своих детей в школу, сделать это быстрее.

Если число учащихся в школах уменьшается, то о детях детских садов этого сказать нельзя. Численность детей в садах правда не увеличивается (число мест ограничено и свободных мест сейчас нет), но число желающих отдать детей в садик, особенно в ясли постоянно растет. Это заставляет задуматься о необходимости создания дополнительных групп в садах.

Число детей посещающих школы по интересам в этом году не изменится и в этом учебном году составит в среднем 560 детей.

Арго Роос
Заведующий отделом культуры и образования

Торжественные линейки посвященные началу учебного года

• Хаапсалу́ский Колледж — учебный год начнется 30 августа в 14.00 торжественной линейкой для первокурсников (информатика, учитель основной школы) в здании колледжа.

• Хаапсалу́ская Гимназия — в 9.00 перед зданием школы

• Хаапсалу́ская Гимназия имени Вийдеманна — в 10.00 в актовом зале

• Хаапсалу́ская Общая Гимназия — в 9.00 в здании школы

• Хаапсалу́ская Гимназия для взрослых — в 10.00 эстонское отделение, в 11.00

русское отделение. Обе линейки в здании школы.

• Хаапсалу́ская Начальная школа — 1 и 6 классы линейка в 10.00, а со 2-ых по 5-ые линейка в 12.00. Линейки пройдут в здании школы.

• Хаапсалу́ская санаторная школа-интернат — в 11.00 в здании школы

• Хаапсалу́ская Музыкальная школа — для 1-ых классов в 16.00, другие учащиеся приходят в школу в 17.00.

• Хаапсалу́ская школа искусств — линейка в 15.00 у здания школы.

• Хаапсалу́ский центр профессионального образования — торжественное открытие нового здания и линейка 5-ого сентября в 12.00 перед зданием школы (Эхитаяте тее 3).

Город хочет оказать поддержку первоклассникам

В этом учебном году в городе Хаапсалу пойдут в школу приблизительно 130 первоклассников. Сборы ребенка в школу, а особенно в 1-ый класс, несут с собой довольно чувствительные расходы. Но это и очень важный день для всей семьи.

Хаапсалу́ская городская управа обратилась с предложением к Городскому совету утвердить «Порядок выплаты пособий детям города Хаапсалу впервые идущим в школу».

Город хочет оказать материальную поддержку семьям, дети которых идут в школу в первый раз. Получить пособие имеет право один из родителей, если его ребенок впервые идет в школу, и местом жительства родителя и ребенка, по данным регистра народонаселения является город Хаапсалу.

Получение пособия не будет зависеть от дохода семьи. Размер пособия будет определен Хаапсалу́ским городским управлением

на каждый бюджетный год. Город планировал размер пособия на этот год — 1000.- крон. Решение о выплате пособия будет утверждено на заседании Городского Совета 27 августа.

Хаапсалу́ский Детский центр ждет интересующихся

5 сентября начинают работу кружки по интересам в Хаапсалу́ском Детском центре (Пости 3)

- Рукоделие для девочек
- Рукоделие для мальчиков
- Школа для младенцев
- Игровой кружок для малышей
- Гимнастика — кружок

Киркэ

- Цветочная композиция
- Кружок рисования
- Автомоделирование
- Гимнастика — кружок

Лотос

- Кружок книголюбов
- Кружок игры на английском языке

Посещения кружков платные. Регистрация в кружки начинается 26 августа по телефону 472 4485, Инфо по телефону 472 4485.

Шведский народный университет начинает учебный год

Шведский народный университет уже четвертый год предлагает различные курсы для лянэмаасцев. В этом году будут курсы шведского, английского, эстонского для начинающих и для продолжающих обучение.

Курс обучения эстонскому языку рассчитан на русскоговорящих людей, которые хотят подготовиться к экзамену на начальную категорию для получения гражданства.

Уроки для начинающих изучать эстонский язык проводятся по понедельникам и четвергам с 17.30 до 19.00, а с 19.15 до 21.00 для продолжающих изучать эстонский язык.

В нашей школе можно только изучать язык, но нельзя сдать экзамен.

Стоимость языковых курсов 1200.- крон за семестр. Осенний семестр 5.09–18.12.2005 и весенний семестр

9.01–30.04.2006. Все курсы университета не облагаются налогом.

Этой осенью начнут работу новые курсы под руководством Ивара Рюйтеля. Основной темой курсов будет сравнение эстонской и шведской культуры: история, язык, менталитет, музыка и т.д.

Прежде всего ждем людей, которые по жизни или по службе общаются со шведами.

В течении года будут и открытые лекции, будут отмечаться и шведские праздники.

В университете традиционно отмечается начало учебного года, Рождество и окончание учебного года.

Начало учебного года отмечается 2 сентября в 18.00. Информация о курсах на страничке www.gte-sfe.ee, канцелярия работает с понедельника по пятницу с 9.00 до 17.00, обед с 12.00 до 13.00. телефон 473 7056.

Хели Калдас
Зам. Директора

VIII неделя обучающихся взрослых

С 7 по 14 октября на тему: «Учусь каждый день»

Будут отмечены:
- обучающийся года
- обучающий года
- организация года, предлагающая дружелюбное обучение
- самоуправление года, предлагающая дружелюбное обучение. Участвуйте в выборе достойных кандидатов!

Представление кандидатур опорными группами до 16 сентября 2005 года.

Вся полная информация по этому вопросу: ETKA Andras www.andras.ee. Дополнительная информация: тел. 47307056, 53414882.

Начинает работу группа подготовки к школе

В детском саду Тыруке начинает работу группа подготовки домашних детей к школе.

Ждем родителей вместе с детьми 12 сентября 2005 года в 10.00 в детском саду Тыруке (Вийдеманни 12). Инфо по телефону: 473 5553, 473 5556.

Ждем жителей города на семинар „Сембиоз морских городов“

День Таллинна 27 августа с 11.00 до 15.00 В Хаапсалу́ском Культурном центре бесплатный семинар „Сембиоз морских городов“.

Мероприятие в стиле 20–30 годов завершающее летний сезон в городе — семинар, который откроют своим приветствием мэр Таллинна Тынис Пальтс и мэр города Хаапсалу Тээт Калласеэ.

На семинаре будут рассмотрены следующие темы: Беды и радости деловой жизни на примере Хаапсалу и Таллинна; Планирование города в настоящем и будущем; Как город может помочь сделать Ваш дом красивее; Какие идеи в виде сувениров продаются лучше всего.

Перед слушателями выступит Аго Лум эст э (Estonian Wireless Network), Ти́йна Хиоб (Тартуский Университет), Вероника Валк (архитектурное бюро ZiZi и YoYo), известный историк Юри́й Куускемаа и др. Руководит мероприятием Эне Паула.

Школьные планы

Хаапсалу́ская гимназия имени Вийдеманна планирует в этом году перейти на e-школу, которая сделает для родителей возможным увидеть оценки своих детей в интернете, а также будет держать в курсе школьной жизни.

В начале в проект будут привлечены несколько классов. Но со слов директора школы Лейни Вахтрас это не значит, что связь между школой и родителями ослабнет.

Начата комплексная реновация школы, которая должна быть завершена к концу года.

Вспомогательный класс де-



тей с недостатками развития Хаапсалу́ской Гимназии получит в ближайшие месяцы новые помещения на первом этаже Социального дома. Улучшится возможность обучения детей с недостатками развития, для детей в инвалидных креслах будут созданы условия доступа к различным средствам обучения. Финансирование проекта

проводится за счет программы поддержки из налогов азартных игр 337 000 крон, приведение в порядок помещений за счет бюджета города — 123 000.

На кануне нового учебного года директор Хаапсалу́ской Общей Гимназии — Юрий Нылвак в приподнятом настроении. Со слов директора интерес к школе большой — желающих учиться в 10-м классе много.

Радуется и то, что при нехватке учителей мы проблему решили и у нас с этого учебного года два новых учителя ан-

глийского языка.

Директор Хаапсалу́ской Начальной школы Керсти Аров говорит, что школа продолжит свои традиционные занятия — будет продолжен проект друзей природы, семейная игра (в этом году e, центр в Хаапсалу), лагеря на каникулах и т.д. планируем зимой провести зимние олимпийские игры, а весной — музыкальная постановка „Стойкий оловянный солдатик“.

„Но главная работа у нас конечно учеба,“ добавила директор.

Лииви Олино